



## Testületi hírek

1. Kőműves József tájékoztatást adott a képviselőtestületnek. Mint elmondta a padlásszigetelési programról egyelőre újabb információkat nem tudunk, amennyiben változás lesz, azonnal jelezzük. Az elnyert elektromos autó szállítása is csúszik, reméljük, még az idén megérkezik. Elkészült az önkormányzat által megrendelt rendezvénysátor vázszerkezete, mely már leszállításra is került. Elindult turisztikai pályázatunk első közbeszerzési eljárása, ebben a faluház felújítási munkái lettek meghirdetve.
2. Képviselőink elfogadták a 2024 évi költségvetésünk módosítását, melyben a költségvetési kiadási és bevételi főösszeget 307.096.293 Ft-ban állapította meg.
3. Önkormányzatunk 2025 év januártól változást szavazott meg helyi adóiban. Ezek alapján az idegenforgalmi adó 450 Ft/éjszakáról 500 Ft/éjszakára emelkedik, továbbá a lakossági építményadó mértéke is változik 3000 Ft/félévről 4000 Ft/félévre.
4. Testületünk az idei évben is támogatja 75.000 Ft-tal az iskola jótékonyági bálját, továbbá az idei évben is mikuláscsomagokat készítettünk óvodásainknak, melynek költségeit biztosítjuk.
5. Önkormányzatunk és Német Önkormányzatunk idei évi közmeghallgatását 2024. december 5-én tartja. Helye: IKSZT, (önkormányzati épület tetőtere) kezdési időpont: 17.00 óra. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.
6. Az idei évben december 14-én tarja a Német Önkormányzat Adventi vásárát. A hagyományokhoz híven testületünk sült kolbással fogja várni vendégeinket.
7. Hírek az Evangélikus templomról: Feller Henrik elmondta, hogy új statikus lett megbízva, aki majd meghatározza, hogy mit kell csinálni. Ami biztos, hogy társadalmi munkát nem engedélyeznek. Felvetődött, hogy a tornyot teljesen le kellene bontani, és valamivel hátrább újra felépíteni egy kisebbet. Ezáltal egyébként a templom alapterülete csökkenne. Felvetődött az is, hogy önkormányzatunk a katolikus templomhoz hasonlóan nyisson egy számlát, ahová az evangélikus templom újjáépítéséhez kérnénk támogatást. Az ezzel kapcsolatos számlaszámot következő számunkban közöljük.

## Elérhetőségek

**Kőműves József** polgármester

e-mail: bikalihivatal@bikal.hu

fogadóóra: hétfőn 16 - 17 óráig

Más elfoglaltság esetén a fogadóóra elmarad.  
Ezért szíves elnézésüket kérjük!

**Mázsár Réka** alpolgármester

06-30-534-7604

**Maisch Norbert** képviselő

e-mail: mnorbert76@freemail.hu

**Miklós Balázné** képviselő

06-30-592-7487

**Feller Henrik** képviselő

06-30-518-6525

**dr. Markó Gábor**, jegyző

Bikal: 559-018, Egyházaskozár: 459-101/13-as mellék

**Bognár-Papp Zsuzsanna** adóügyi ügyintéző

459-205

**Molnár Sarolta**, ig. előadó, anyakönyv

559-018

**Varga Tamás**, pénzügyi ügyintéző

459-205

**Jurasits Gyöngyi**, pénzügyi ügyintéző

459-205

**Ügyfélfogadás:**

Hétfő-Csütörtök: 8 - 16, Péntek: 8 - 12

**Pénztár nyitva:**

Hétfő: 8 - 15:30, Péntek: 8 - 11

## Anyakönyvi hírek

### Születés

nem volt

### Elhunyt

Terdi Károlyné

élt 90 évet



*Őszinte részvétünk a gyászoló családnak!*

## Egyházi hírek

**KATOLIKUS EGYHÁZ**, Szent Anna templom

### Szentmisék:

vasárnaponként: 08:30-kor

Ünnepi szentmise a plébánián december 25-én,  
8:30-kor lesz.

Elérhetőségek:

**Battonyai János** plébános: 06-30-949-4048

**Studer Zsófia:** 06-30-358-7564

**EVANGÉLIKUS EGYHÁZ**

Istentisztelet Egyházaskozáron minden vasárnap  
09:30-kor.

Ünnepi Istentisztelet Egyházaskozáron december  
24-én 17 órakor, és 25-én 9 órakor lesz.

Elérhetőségek:

**Győrffy Sándor:** 06-30-628-9242,

**email:** sandor.gyorffy@lutheran.hu

# GOND SÓRA

- igényleheti minden 65 év feletti, magyar állampolgár
- **a jelzőeszköz INGYENES**
- a hét minden napján és órájában
- **0-24 órás Diszpécsterszolgálat**



- **vészhelyzeti segélyhívó**
- fontos, hogy a készüléket rendszeresen töltsse fel, és úgy viselje

**További információért keresse a helyi önkormányzatot.**

## Iskola hírei

### Halloween

Halloween alkalmából „rémisztő” délutánt tartottunk a felsőben. A gyerekek kipróbálhatták magukat Quizben az ünnepekkel kapcsolatosan, tesztelheték bátorságukat a sötétben, valamint ügyességüket a szabaduló szobában. Természetesen a legötletesebb és legrémisztőbb öltözeteket a zsűri értékelte. Az 5. osztály meglepetés tánccal is készült az eseményre. A megpróbáltatásokat követően minden osztály elfogyasztotta a nassolnivalókat.



Laczkó Norbert

### Iskolában az erdő

Felsős tanulóink novemberben az „Iskolában az erdő” programon vettek részt, ahol megismerkedhettek az erdő hasznával és a fenntarthatóság fogalmával az erdő vonatkozásában. Az előadó, Szegedi Viktória szemléletesen mutatta be a hulladék és a szemét különbségét. A gyerekek közelről megfigyelhették a gubacsdarázs bölcsőjét. Sőt, még kipróbálhatták azt is, hogy milyen tollal írni és hogyan fog a gubacstina. Köszönjük az érdekes, interaktív foglalkozást!

Rózsa Józsefné



### Betakarítás ünnepe (Erntedankfest)

Októberben megünnepeltük a betakarítást. A gyerekek őszi terményeket, terméseket hoztak be az iskolába, amiből kis oltárt építettünk. Közösén gyűjtöttünk gesztenyét, diót, amikből játékokat fabrikáltak. A gabonából színes képek, mandalák készültek. Az ünnepi hét végét egy tökfaragó versennyel zártuk, melynek keretében rengeteg rémisztő, bájos, cuki tökfejecske került a zsűri elé. Nehéz volt dönteni, így több különdíjat is kiosztottunk.

Helyezések alsóban: I. Bartos Zsombor, II. Kun Fanni, III. Szolga Sára. Különdíjasok: Gergely Panna, Keilhauer Róza, Lakerveld Roxy, Nyisztor Benett, Szunyog Sándor.

Helyezések felsőben: I. Deák Anna, II. Lakerveld Brittni, III. Hollós Alina.

Köszönjük a sok otthoni munkát; a beküldött terményeket, gyümölcsöket, zöldségeket!

*Töpfner Tímea*



### Márton nap és lampionkészítő verseny

A gyerekek a délelőtti folyamán az alsó és felső tagozaton egyaránt játékos feladatokat oldottak meg a német órákon. Gizi néni közreműködésével Bikalon minden osztály libás linzert süthetett. A felsőben délelőtt lett megtartva a zsiroskenyerezés. Délután a negyedik osztály előkészítette a zsiros kenyereket, majd következett a közös uzsonna az iskola folyosóján. A műsorban szerepelt az egész második osztály egy színdarabbal; Kertai Kincső, harmadik osztályos tanuló hegedűn pengetett; az ötödikes tanulók, Boros Jázmin, Lakerveld Brittni, Miklós Luca és Piczek Kitti verset mondtak; illetve a hatodik osztályosok is színdarabot adtak elő. A műsort Timi néni és Kitti néni szervezte.

Újdonság volt a lampionkészítő verseny, melyet első alkalommal hirdettünk meg.

Helyezések: I. Mázsár Mira, II. Hellebrandt Rebeka, III. Szolga Sára. Különdíjat kapott: Szolga Máté, Buzás Dzszenifer, Dan Johanna és Papp Enikő.

A műsor után közösen gyűjtöttük meg „fényeinket”, majd kezdődött a lampionos felvonulás. Jó hangulatban telt az este! Ezúton szeretnénk megköszönni a rengeteg támogatást, amit kaptunk a rendezvényhez a Bikali Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, az Egyházaskozári Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, Marika néninek, aki ismét ellátott bennünket finom házi zsírral, és nem utolsó sorban Gizi néninek és Margit néninek, akik egész délelőtt szorgoskodtak a konyhában.

*Nemes Kitti*



### Laboros előadás

November 13-án a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium két tanára látogatott iskolánkba. Érdekes kémiai kísérleteket mutattak be a felsősöknek, akik nagy érdeklődéssel figyelték a különböző jelenségeket. Különösen a vulkáni működés modellezése ejtette ámulatba őket. Néhány szerencsés tanuló aktívan részt vehetett a kísérletek végrehajtásában is. Nagy élmény volt mindenki számára. Köszönjük szépen a lehetőséget, hogy betekinthettünk a kémia rejtelmeibe!

Rózsa Józsefné



## Házi készítésű lekvárok kaphatók

Ismét kaphatók házi készítésű lekvárok az alábbi gyümölcsökből a készlet erejéig:

szilva, som, füge, csipkebogyó, kökény, vadszeder, szeder-berkenye, nektarin-berkenye, körte, birsalmasajt.

A lekvárok ára: 1.000 Ft/üveg. Érd.: Sterner Henrikné, Bikal Ifjúság u. 21., tel.: 06-30-9861-665

## Garázs vásár

Mindenkit sok szeretettel várok november 30-ikán szombaton 8-12 óráig a Rákóczi u. 8 szám alatt egy év végi garázs vásárra.

Kiss Tiborné Zita



## Közmeghallgatás

**Önkormányzatunk és Német Önkormányzatunk az idei közmeghallgatást 2024. december 5-én tartja.**

Helye: **IKSZT** (önkormányzati épület tetőtere).

Kezdési időpont: **17.00 óra.**

Minden érdeklődőt szeretettel várunk.



## ADVENTI GYERTYAGYÚJTÁS BIKALON

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt településünk  
Adventi koszorújához  
az ünnepélyes gyertyagyújtásra.

Legyenek vendégeink egy szelet sütire, forró italra!

Időpontok:

- december 1. (vasárnap): 17:00
- december 8. (vasárnap): 17:00
- december 15. (vasárnap): 17:00
- december 22. (vasárnap): 17:00

*Faluvédő és Szépítő Egyesület*



DECEMBER 14. SZOMBAT  
15:00 ÓRÁTÓL

# ÁDVENTI KÁVALKÁD

BIKALON A RENDEZVÉNYTÉREN

TÉRZENE ÉS KARÁCSONYI DALOK  
SZABÓ-BARTOS ZSELYKÉVEL

KÉZMŰVES PORTÉKÁK

FORRALT BOR, TEA,  
SÜLT KOLBÁSZ

jótékonysági vásár az ovi  
javára

- KÖNYVTURI: hozza el megunt könyveit és vigyen másikat

17-kor ünnepélyes  
gyertyagyújtás a koszorúnál

a programváltozás jogát fenntartjuk  
Bikali Német Nemzetiségi Önkormányzat



# FÜTENI SOK MINDENNEL LEHET, de a hulladék nem tűzre való!

FÜTS  
OKOSAN!



Ma Magyarország egyik legsúlyosabb környezet-egészségügyi problémája a lakossági fűtés okozta levegőszennyezés. Nem mindegy, hogy mivel fűtünk, mit dobunk tűzre!

## TEGYEN JÓ FÁT A TŰZRE!

Ha fával fűt, válassza tüzelőnek a száraz tűzifát, a fabrikettet vagy a fapelletet. Akár 20-30%-kal is csökkentheti fűtési költségeit.

## NE TEGYE KOCKÁRA EGÉSZSÉGÉT!

A légszennyezés növeli a légúti és keringési megbetegedések kockázatát, könnyen asztmát, agyvérzést vagy szívinfarktot is okozhat.

## NE DOBJA TŰZRE!

A műanyag, használt autógumi, forgácslap, ablakkeret, festett fa, rongy, cipő, színes papír elégetésekor rengeteg káros anyag kerül a levegőbe.

## PUCHNER BIRTOK

### DECEMBERI PROGRAMAJÁNLÓ

<b>ÉLMÉNYBIRTOK NYITVATARTÁS</b>		
November 30. December 14., 21.	10:30-17:00	<b>Adventi programok az Élménybirtokon</b>
December 7.	10:30–17:00	<b>Mikulás szépségverseny az Élménybirtokon</b>

<b>SZÍNHÁZI ELŐADÁSOK A PUCHNER BIRTOKON</b>		
<b>A Bikali Élményszínház előadásai</b>		
<p>Minden <b>hétfőn, szerdán és szombaton színházi előadásokkal</b> készülünk az egész családnak!</p> <p style="text-align: center;">Részletes program és jegyek: <a href="http://elmenybirtok.hu">elmenybirtok.hu</a></p>		
December 14. szombat	19:00-20:00	<p style="text-align: center;"><b>Kurtizán továbbképző – párkapcsolati előadás Zinával</b></p> <p>A Kurtizán továbbképzésre – elsősorban – azokat a nézőket várjuk, akiknek már van Kurtizán diplomájuk, akik ismerik Zinát és részt vettek valamely előadásán. Természetesen, jöhetnek 'első bálozók' is, ez esetben, mély levegő és ugrás a tudásba... Az előadás a megszokott humorral és iróniával kezdődik és nyugodtak lehettek, végződik is.</p> <p style="text-align: center;">2.500 Ft/fő (15 éves kortól ajánlott)</p>
December 30. hétfő	19:00-20:00	<p style="text-align: center;"><b>A kis herceg</b></p> <p>Gyere velünk a bolygók közti utak igézetébe, éld át a barátság örömét, a találkozások fontosságát, a világ legegyszerűbb és egyben legnehezebb élményét, a szeretetet. Fogd meg a gyermeked kezét és mutasd meg neki is A Kis herceg mindenkor aktuális történetét.</p> <p style="text-align: center;">2.500 Ft/fő-től (8 éves kortól ajánlott)</p>

## MIKULÁS SZÉPSÉGVERSENY AZ ÉLMÉNYBIRTOKON

**December 7. 10:30-17:00**

December 7-én vedd fel legszebb Mikulás jelmezed és zsebeld be a "Miki kupont" az Élménybirtokon. Ha részt veszel a Mikulás szépség és ügyességi versenyen, akkor többféle értékes nyeremény ütheti a markod! Mindezek mellett a nap folyamán fergeteges előadásokkal készülünk. Láthatod például Ugi mama varázsiskoláját, részt vehetsz a nagy sikerű Kurtizánképzésen, majd szurkolhatsz a Lovagok és Dámák csatáján.

## ÉVSZAKOK VARÁZSA: KREATÍV LAKÁSDEKORÁCIÓS WORKSHOP

**Minden szerdán és szombaton 13:00 és 16:00 között**

Légy részese egy vidám és kreatív délutánnak Ilona és Anikó társaságában! Csatlakozz hozzánk és készítsd el saját kezűleg **otthonod legszebb díszét**. A workshop keretein belül **PRÉMIUM** alapanyagokból dolgozhatsz, és a profi segítség mellett garantált a siker. A kreatívkodás mellé **frissítő italokkal és ízletes aprósüteményekkel** is készülünk a résztvevőknek, a workshop végén pedig mindenkinek egy kisebb ajándékcsomaggal kedveskedünk.

**Jegyár: 22.000 Ft/fő (15 éves kortól ajánlott)**

**Tipp!** Hozd a barátaidat is! 3 fő jelentkezése esetén **15.000 Ft kedvezményt** adunk a workshop árából!

**Jegyvásárlás és részletek:**

<https://elmenybirtok.hu/programok>

*A programváltoztatás jogát fenntartjuk!*

**KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK****MENTŐ:** 104,**TŰZOLTÓ:** 105, **RENDŐRSÉG:** 107**EURÓPAI UNIÓS SEGÉLYHÍVÓ:** 112**ORVOSI RENDELŐ BIKAL**

H.,K.,CS.,P., : 8:00-12:00

Sze.: 12:00-16:00

tel.: 459-217

**FOGORVOSI RENDELŐ MÁGOCS**

Dr. Vass Edit bejelentkezés: 451-114

**ORVOSI ÜGYELET**Felnőttek és gyermekek esetén egyaránt a  
**1830-as** számot kell hívni!H.,K.,Sz.,Cs.: 16:00-tól másnap 8:00 óráig,  
ill. pénteken 16:00-tól hétfő reggel 8:00-ig.

Ünnepnapokon a hétfévi rend szerint.

**FALUGAZDÁSZ - Mágocs Művelődési Ház****Pálinkás Kornél**, tel.: 06- 30/164-7003

ügyfélfogadás: Hétfő, Szerda 8-16:30 között

**KÖRZETI MEGBIZOTT RENDŐR****Müller György** szolgálati tel.:06-30-218-4806

Komló: 582-440

**SZOCIÁLIS ÉTKEZTETÉS BIKALON**

Piszkor Istvánné, Gyöngyi 06-30-231-3985

**POSTA BIKAL** 459-210**OKMÁNYIRODA KOMLÓ** Városháza tér 3.  
584-013**VÍZ HIBABEJELENTÉS (0-24)**

06-80-201-651

**ÜGYINTÉZÉS** 7300 Komló, Kossuth L. u. 9.  
telefon: 72/582-196; 72/582-201**EON ÁRAM- HIBABEJELEN.:** 06-80-205-020**EON GÁZ- HIBABEJELEN.:** 06-80-424-242**KÖZVILÁGÍTÁS HIBABEJELEN.:** 511-599**MUNKAÜGYI KÖZPONT****Mágocs Művelődési Ház**  
minden hónap első keddjén  
8 - 12 óra között**FÖLDHIVATAL KOMLÓ****Berek u. 3. Tel.:** 72/896-166**KÉMÉNYSEPRÉS****1818/ 9menü/ 1pont****ÉPÍTÉSÜGYI HATÓSÁG**Komló, Városháza tér 3.  
telefon: 584-000**A BIKAL NONPROFIT KFT  
SZOLGÁLTATÁSAI**

utánfutó bérleti díj: 2.200Ft/nap

sörpad garnitúra bérleti díj:

1 garnitúra (2 pad, 1 asztal) 500Ft/nap

**ÜGYFÉLFOGADÁS:****Munkanapokon: 8:00-12:00**

tel.: 559-006

**Bogyay Gábor ügyvezető**

tel.: 06-30-748-1581

**Vegyesbolt: Hild Gáspárné**

tel.: 459-374

**Solya Virág**Virágcsokrok, koszorúk, kegyeleti díszek, egyedi csokrok,  
esküvői dekorációk elkészítését vállalom.

Cím: Bikal, Szabadság utca 26.

Nyitvatartás:

Kedd-Péntek: 08:30-16:30

Szombat: 08:30-11:00

Vasárnap-Hétfő: Zárva

Rendelésfelvétel: **Takács Orsi, 06-30-964-2086****OTYI 2019 BT.**Vállalok hideg és melegburkolást, valamint egyéb kőműves  
munkákat.**DÉZSI ZOLTÁN** - Bikal, Árpád u. 10/a.

elérhetőség: +36-70-631-3731,

otyibt@freemail.hu

**IKSZT nyitvatartás:****hétfőtől-péntekig:** 08 -12 óra között**Könyvtár nyitvatartás:****hétfőtől-csütörtökig:** 12-16 óra között**pénteken:** 08 -12 óra közöttBikal Község Önkormányzatának havonta megjelenő információs kiadványa. A megjelentetni kívánt híreket, hirdetéseket, közérdekű információkat, az újsággal kapcsolatos észrevételeiket a következő e-mailcímre várjuk: [bikaliujsg@freemail.hu](mailto:bikaliujsg@freemail.hu)  
Megjelenik 300 példányban - a lap ingyenes. Szerkesztő: IKSZT